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ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO 

PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 

Vinte horas (20h00) do dia Vinte e Dois (22) do Mês de Junho (06) do Ano de 

Dois Mil e Vinte (2020). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - 

Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 

VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 

CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 

secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 

LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 

MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 

noite aos senhores vereadores, funcionários, visitante e internautas que 

acompanham seus trabalhos através da TV do legislativo. Composta a Mesa, 

feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 

constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. 

Após, convidou o vereador Claudinei Natalino Sturion para fazer a leitura de 

um texto bíblico, sendo lido o capítulo 3 do livro de Atos. Dando continuidade 

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 

ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 

Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 

leitura do expediente: Projeto de Lei nº 037/2020 de Autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 

outras providências, no valor de R$ 57.500,00 (cinquenta e sete mil e 

quinhentos reais). Referente à aquisição de um veículo pelo convênio SEDU 

551/2020. Projeto de Lei nº 033/2020 de Autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para 

o exercício de 2021 do município de Quinta do Sol e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 038/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências, no 

valor de R$ 170.000,00 (cento e setenta mil reais). Referente à aquisição de 

um veículo VAN do Programa Transporte Sanitário. Projeto de Lei nº 

039/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de 

crédito adicional especial e dá outras providências, no valor de R$ 469.800,00 
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(quatrocentos e sessenta e nove mil e oitocentos reais). Referente ao Programa 

de Apoio Financeiro aos Municípios AFMLC 173/2020. Projeto de Lei nº 

040/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de 

crédito adicional especial e dá outras providências, no valor de R$ 66.901,00 

(sessenta e seis mil novecentos e um reais). Referente ao Programa de Apoio 

Financeiro aos Municípios. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o 

GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer 

uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos então a palavra ficou 

livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite ao 

presidente, vereadores, visitante e os internautas que os assistem. Agradeceu a 

administração e funcionários por concluírem as pedras irregulares na rua Marte, 

o que deixou a população muito contente. Disse que, se a pandemia diminuir, 

até o fim do ano conseguirão cumprir a promessa do Prefeito de terminar todas 

as ruas da cidade com pedra irregular. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Célio Alves da Silva cumprimentou o presidente, vereadores, 

funcionários, visitante e os internautas que os assistem. Disse que, na sessão 

anterior, vários vereadores comentaram a respeito da pandemia que estava 

afetando o mundo e que não havia chegado ainda em nosso município, mas 

que no início da semana surgiram dois casos positivos em nosso município e 

que graças a Deus essas pessoas estão bem. Disse que muitas pessoas 

criticaram as falas dos vereadores na sessão anterior, mas que é preciso falar a 

verdade, pois os bares estão “aceitando tudo”. Disse que essas pessoas que 

andam nos bares criticando deveriam registrar suas candidaturas e fazer leis 

para a cidade, pois na rua é muito fácil falar. Que essas pessoas que criticam 

não tem coragem de colocar seu à público para tentar fazer algo pela cidade. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou 

uma boa noite a todos em geral e agradeceu o secretário de obras, Luiz Benatti 

por sempre melhorar as estradas, aproveitando para “passar” algumas 

reclamações de alguns agricultores. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a todos em geral e 

disse que gostaria de fazer um requerimento verbal para a administração sobre 

as faixas na cidade. Disse que agora a prefeitura tem a máquina para fazer 

esse trabalho, que acredita que não é difícil e que ficaria ótimo se fizessem 

essas faixas, então pediu que o Sr. Presidente leve esse pedido até a 

administração para que tenham uma resposta. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho disse que ao 
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vereador Oscar Pereira que esse é um ótimo requerimento e que disse muito 

bem, a prefeitura tem hoje no almoxarifado um maquina que pinta essas faixas, 

que elas foram feitas em frente ao supermercado alvorada mas que ainda 

faltam locais, que inclusive já foram indicados por outros vereadores, então 

pediu que a administração continue esse trabalho, aproveitando para pintar os 

quebra-molas da cidade. Parabenizou o Prefeito, vice e secretário de obras por 

concluírem mais uma obra na ponte próximo a pedra branca, pela 

pavimentação próximo ao parque do lago, pela pavimentação também na rua 

Marte, o que deixou o povo muito contente. Após, passou para a ORDEM DO 

DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 037/2020 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis fazer discutir, o Projeto foi colocado em 

segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 033/2020 a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que essa lei precisa ser 

aprovada antes do recesso para que o próximo prefeito tenha o orçamento em 

mãos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso o Projeto foi 

colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 038/2020 a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador João Alves Correia pediu o apoio de todos para esse 

projeto e comentou sobre a importância de trabalhar para os deputados sem 

“pegar recursos”, pois alguns deles sempre trabalham para ajudar o município. 

Disse que isso é muito importante para todos os vereadores e para todos o que 

tem interesse em ingressar na política, mas não conseguem. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao projeto e 

disse que é preciso parabenizar a administração, os deputados que sempre 

ajudam o município, mas também os eleitores quintassolenses, pois foi graças a 

eles que os deputados tiveram uma votação expressiva em Quinta do Sol e, 

agora, nada mais justo do que esses deputados ajudarem o município. Neste 

momento o vereador Milton Vanderlei Filho pediu uma parte da palavra e 

disse que o vereador se expressou bem, que tudo isso é graças a população, 

pois em anos anteriores “vinham” deputados em nosso município que 

“levavam” poucos votos e isso não era bom, mas que agora não, os deputados 

foram apoiados e bem votados em nosso município, e com isso o município só 

tem a ganhar. Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva 

agradeceu o pronunciamento do Sr, Presidente e agradeceu a população, 

prefeito e câmara de vereadores por sempre fazerem seus trabalhos para o 
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melhor de Quinta do Sol. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio 

Alves da Silva disse que durante a campanha política é preciso saber quem 

escolher para que possam trazer benefícios para a população. Como foi dito, os 

deputados federais e estaduais nunca tiverem tanta votação em nosso 

município. Disse que graças a isso, hoje, estão colhendo os frutos que foram 

“lançados” à tempos atrás. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, o Projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Encaminhando o Projeto de Lei nº 039/2020 para as comissões 

responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 

040/2020 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Não 

havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador João Alves Correia fez um alerta sobre a dengue, para que os 

funcionários da vigilância dêem uma atenção maior, pois os pernilongos e 

insetos estão voltando a aparecer. Sobre o pronunciamento do vereador Célio 

Alves, disse que houve alguns comentários mesmo, que no momento ficam 

constrangidos, mas depois levantam a cabeça, pois essas pessoas são minorias 

e, se referindo a elas, disse que para “chegar no poder” é preciso ter votos, 

qualidade e respeito. Disse que se alguém com mais capacidade, qualidade e 

disposição substituir seu lugar ele irá ficar contente, mas essas pessoas que 

defendem o badernismo e aqueles que não respeitam as leis eles, não irão 

passar nenhuma qualidade e respeito para a população. Pediu que não mexam 

com nomes de vereadores pois todos tem família e eles ficam tristes pois no 

fundo sabem da verdade. Disse que isso é apenas um desabafo, agradeceu a 

Deus por poder trabalhar até o fim do ano e que independente do que falarem 

estarão firmes para cumprir seus trabalhos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que os vereadores comentaram sobre 

pedras irregulares, que já fez uma indicação para “abrir” a rua Cometa então 

pediu que o Prefeito o envie uma resposta para que possam passar para os 

moradores. Agradeceu ele também pelos trabalhos feitos em outras ruas. Neste 

momento o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho pediu uma parte da palavra 

e disse que, na ultima conversa que teve com o Prefeito, ele disse que irá abrir 

sim a rua Cometa, que já era para ter começado mas devido a pandemia agora 

que o município está voltando com as obras, mas que a intenção dele é sim 

fazer o trabalho naquela rua. Voltando com a palavra o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia disse que, então, está dada a resposta, que os moradores 
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cobram muito e que vai ser muito bom se ele fizer esse serviço e que todos irão 

agradecer muito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Márcio leal 

Rinque manifestou seu apoio em tudo que os vereadores falaram, pois essa 

casa de leis trabalha sim, muitas vezes os vereadores vão para outras cidade 

com seu carro próprio levar as pessoas e lá encontram outros vereadores. Disse 

que cada um trabalha de uma forma, mas todos pensando em ajudar a 

população. Sobre essa rua que o vereador Valdeci acabou de comentar, vários 

vereadores já fizeram esse pedido, assim como as faixas, que foi um pedido e 

uma cobrança de vários vereadores, cada dia um cobrando, sempre 

trabalhando juntos, favorecendo a população. Disse que às vezes a 

administração demora a fazer algumas coisas que os vereadores pedem, por 

exemplo, as faixas e estacionamento, mas mesmo assim sempre votaram à 

favor de todos os projetos enviados. Pediu que Deus abençoe todas as famílias 

contra a pandemia e que no final tudo dê certo. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Sandro Fermino Dias cumprimentou todos e fez uma 

indicação verbal pedindo que o Sr. Presidente repasse para o Prefeito. Disse 

que na vila rural é preciso fazer um reparo nas lâmpadas. Pois muitas acendem 

e apagam, já outras nem acendem. Como vários vereadores comentaram sobre 

as pedras irregulares, que é uma promessa do Prefeito, fez outro pedido verbal 

para que o Prefeito coloque pedras irregulares no acesso da “vila de cima” até o 

asfalto, o que daria em média 350 metros, e isso seria muito bom para aqueles 

moradores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino 

Sturion desejou uma boa noite a todos em geral e aos internautas. 

Parabenizou uma criança que chegou de Curitiba na quinta-feira, que é 

portador de uma doença “difícil”, que tem uma força de vontade muito grande, 

pois ele ficou em Curitiba por oito meses, todos os dias no hospital, por isso ele 

é muito guerreiro, juntamente com a família que deu todo o apoio por todo 

esse período. Pediu a Deus que abençoes essa criança de dez anos que é 

guerreira e que Nossa Senhora Aparecida a cubra com seu manto para que, até 

o resto de sua vida, nada mais aconteça com ele. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão 

concluída e voltou a dizer que na próxima segunda feira será a ultima sessão do 

primeiro semestre e pediu que se o executivo tenha mais algum projeto que 

envie antes do recesso, que será a partir do dia vinte e nove (29/06). Disse 

que, como o vereador Márcio comentou, todos os projetos que chegam até a 

câmara são aprovados, que os vereadores são unidos e que, até hoje, nunca 
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houve um voto contra, e esse é o primeiro mandato que isso acontece. 

Comentou mais um pouco sobre a pandemia e sobre a importância de cada um 

fazer sua parte e também ser solidário com o “vizinho”. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os internautas que 

sempre os acompanham e também apoiar o pronunciamento do vereador 

Valdecir sobre a rua Marte. Disse que hoje têm orgulho de cobrar a prefeitura, 

pois hoje têm máquinas novas para trabalhar, condições e profissionais 

qualificados para fazer o serviço, por isso acredita que o Prefeito irá fazer. 

Parabenizou todos os agentes de saúde, em especial uma que, todos os dias às 

sete e meia da manhã, antes de ir para o trabalho, visita a residência de uma 

senhora para dar o remédio para essa senhora que se encontra acamada. 

Agradeceu essa agente por toda a dedicação que tem com essa senhora que 

precisa da ajuda dela. Agradeceu a todos e desejou que Deus os proteja e os 

ajude a vencer tudo isso. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer 

uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho também parabenizou os agentes 

de saúde, pois ele também já exerceu essa função e sabe que, às vezes, o 

paciente se abre ao agente e conta problemas de saúde que ele não passa para 

o médico. Disse que vê o carinho que essas agentes têm com os pacientes, 

então agradeceu todos por esse belíssimo trabalho. Agradeceu todos os 

vereadores pela dedicação, companheirismo e belo trabalho que fazem nesta 

casa de leis. Agradeceu o visitante presente e os internautas que sempre estão 

acompanhando os trabalhos. Mais uma vez, pediu a compreensão de todos 

nesse momento difícil e que continuem se cuidando, usando álcool em gel, 

máscaras, mantendo distancia, evitando aglomerações, para que possam 

passar por isso rápido. Desejou uma boa noite a todos em geral, que Deus 

abençoe a todos e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a 

presente ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada. 


